

NAPREJ

Izhaja po potrebi, najmanj pa tedenkrat.
Pisija se članom in tistim, ki hočejo postati člani.
Dva frankl ajte in po pisujte, sicer se ne objavijo.
Člani so isov ure ništvo ne vrača.
Reklamacije a lis so poštnine proste.
Ure ništvo in upravištvo: Velika politarska ul. 19.
Naslov za opse: Ljubljana p. p. 168.
Redna cena: p. j. b.
Poštni čekovni račun: Ljubljana št. 14.98. (KDZ)

Glasilo Jug. socialno demokratične stranke in Kmetstvo delavske zveze

XVIII. redni strankin zbor JSDS in KDZ

se bo vršil 17. in 18. aprila 1927 v Ljubljani v prostorih strankinega tajništva, Velika čolnarska ul. št. 19. Začetek 17. IV. ob 8 uri zjutraj.

Eventualni predlogi morajo biti poslani centralnemu tajništvu najpozneje do 8. aprila 1927.

Delegati morajo prinesiti potrdilo o izvolitvi od kraj. organizacije, gosti pa člansko izkaznico.

Cent. tajništvo JSDS in KDZ.

Pooblastilo za to sklicanje ima to tajništvo v odgovorih na javno vprašanje v "NAPREJU" št. 8 "Iz tajništva", 3. odstavek.

Razredni boj se ostri.

Po vsem svetu se vrši ogromen boj med delom in kapitalom.

Princip dela zahteva, da živi človek od dela in od ničesar drugega. Princip kapitala pa je, zasigurati si existenco s kapitalom.

Zavedni delavci skrbijo za dobro organizacijo, da bo delo in jelo pravično urejeno, nezave ni pa se nič ne brigajo. Polzavedni zahtevajo večje zasluzke, da bodo lahko več zapili, ali pa spravljajo zlato na kup, da si bodo pozneje, ko bodo zlata že dovolj imeli, lahko zažujili druge delavce.

Življenje pa gre svojo pot in kaznuje nezavedne s pasjim življenjem, pijance vtakne med lumpenproletariat, izmed skopuhov in grabežljivcev pa da „srečo“ enemu in „nesrečo“ stotisočem.

Kakor pri posamezniku, tako je tudi pri celih narodih.

Nemci so pred svetovno vojno hoteli s svojim kapitalom zasuznjiti ves svet. Da pridobijo za svoje načrte tudi delavce, so jim dali nekaj boljšega kruha in rekli: Če hočete dobro služiti, je treba, da prodajamo vaše izdelke po vsem svetu in da ne pustimo drugim narodom delati nam konkurenco. Takrat, ko je nemški delavec verjel kapitalističnemu nacionalnemu hujskanju in mislil, da je 8 urnik in bel kruh samo za nemškega delavca, za druge narode pa da je dovolj dober črni kruh pri 16 urnem delu, takrat je postal nemški delavec kapitalist, čeprav ni imel kapitala, čeprav se je čutil starega in zavednega socialista in mu je tudi svet priznaval vodstvo socialistične internacionale.

V tem je bistvo poloma II. inter-

nacionale.

Življenje pa je šlo svojo pot in Nemci so v svetovni vojni dobili sicer drag, a zelo dober nauk.

Po svetovni vojni so dobili „prevenstvo“ kapitalističnega naroda Angleži. Tudi ti so s svojim nacionalizmom in imperikalizmom zapeljali mnogo delavcev. Poprč angleški delavec se pri belem kruhu in 8 urnem delavniku č ne spomni na kolonialne in polkolonialne narode, ki delajo po 10 ur na dan, pa si komaj zaslužijo za ovs njak. Če sliši zavednejše o tem govoriti, se mu čudno zdi, kako da more kdo indijskega delavca ali pa kitajskega kulna primerjati z njim, z angleškim delavcem!

Prav tako je te dni neki tiskarski delavec vzvišeno govoril: „Kako moreš mene primerjati s kakšnim knapom!“ Če bi bil orjunaš ali pa klerikalec, bi se mu ne čudili, čudimo se pa, da je ta mož komunist in da se šteje med najzavednejše, izjavil je celo, da je on edini zavedni delavec na Slovenskem.

Res škoda, da nimamo Delavske akademije, kajti ta mož bi spadal za predsednika vanjo! Škoda, da ni bilo nič iz tistih lepih tisočakov, ki jih je Delavska zbornica dala za Del. akademijo, da bi ta edini zavedni delavec lahko učil naš narod s primerno visokega mesta, dočim ga uči zdaj samo — pri litu.

Kakor ta, tako tudi drugi mislijo, da so iz boljšega testa, če so si z močnimi komolci in nesramnostjo priborili boljše mesto na solne. Razredno zavedni proletarci pa se nikdar ne napihujejo, ampak se borijo vselej za ves delavski razred in proti razredu lenuhov.

Tako tudi razredno zavedni delavci na Angleške nikdar ne odobravajo angleške imperialistične politike, čeprav velja tudi zanje, da imajo bel kruhek na račun kolonialnih narodov. Oni vedo, da bi imeli bel kruh lahko vsi delavni ljudje na svetu, če bi ne bilo kapitalističnega sistema.

Zato se vrši ogromen boj med delom in kapitalom na vsem svetu in zato vsak zaveden delavec ve, kdo je njegov sovražnik in kdo prijatelj. Nezavedni pa tavajo od leve na desno in narobe, od črne k rumeni in narobe — sebi v pogubo, delavskemu razredu v škodo, vsemu človeštvu v sramoto.

Kitajski štiristomilijonski narod

se probuja. Čim dlje večje množice se priključujejo narodni vladi (kantonski) in moč stare vlade (v Peking) se mesec za mesec mmanjša. Stara vlada podpirajo vse kapitalistične države, z novo pa simpatizira zavedno delavstvo vsega sveta.

Kitajsko gibanje ni socialistično. Kitajski kulni (delavec) je še pre malo izobražen. Preveč je bil tlačni, živel je kakor živina in še slabejše. Delal je noč in dan, tako da nisi vedel, kdaj ta človek spi jedel pa ta o malo, da je čudež, kako da se drži pokonci. Kitajska pisava je pretežka, da bi se je mogel naučiti, zato je po večini ves narod analfabeti. Za analfabete je pa socializem pretežak.

Toda tudi nacionalno gibanje je proletarsko gibanje, osvoboditev kitajskih delavcev izpod kapitalističnega jarma sploh ni mogoča, dokler se kitajski narod ne osvobodi izpod nadvlade drugih narodov.

Zato je razumljivo, da podpirajo to gibanje, čeprav je v prvi vrsti nacionalistično, tudi socialisti, na drugi strani pa da so proti njemu vsi nacionalisti, ne le angleški, ampak tudi laški! Mussolini hoče ustanoviti mednarodno zvezo nacionalistov, a ker sodeluje samo s kapitalističnimi nacionalisti, zato e je naravno postavil proti kitajski osvoboditvi, dočim Rusija to osvoboditev podpira in sicer tako, da se pripravlja zopet ves kapitalistični svet na boj proti Rusiji.

Naše stališče do boljševizma je znano. Rusija Rusom, Kitajka Kitajcem, Anglija Angležem, Slovenija Slovencem, Mežiška dolina Mežičanom itd. Samoodločba narodov.

Tej samoodločbi pa nasprotujejo kapitalistične koncesije. Anglija se bo morala odreči svojim koncesijam na Kitajskem prav tako, kakor se bodo moral tiskarski delavci odreči svojim koncesijam v tiskarskem kartelu. Vse nemoralne pogodbe morajo pasti.

Predlog proračuna Delavske zbornice za Slov. za leto 1927—28,

kakor ga predlaga upravni odbor DZ, to je združeni socialpatrioti, klerikalci in orjunaši, in kakor bo v nedeljo na kratki seji zbornice gotovo sprejet. Kajti delegati, ki bi morali zastopati koristi delavcev, bodo zastopali koristi svojih strank, te

Zbor predmetni proračun odločno od-
klanja in predlaga znatno premembo in
sicer:

1. da se sprejme pravilnik za ustanovi-
tev brezposelnega fonda, ka ršne-
ga so predlagali socialni demokrati
na zadnji skupščini Delavske zborni-
ce.
2. da se vnesejo v proračun podpore
produktivnim zadrugam na principu
splošne produkcije in to najmanj
Din 250.000 —
3. da se odpravijo vse privatne posre-
dovalnice služb in dela po vsej Slo-
veniji.
4. da Delavska zbornica vsako uradni-
ško mesto v zbornici javno razpiše.
Gorenja resolucija je bila soglasno
sprejeta.

Fr. Oset.

Združenje! Združenje!

Tako so vpili socialpatrioti pri volitvah.
To je bilo edino strelivo za nezavedno
ljudstvo. Pravijo, da so za združenje, sa-
mo naprejevci nočejo! Šepetajo: umazati
moramo vse socialdemokratske kandida-
te.

Pravijo: mi smo močna stranka zato mo-
ramo imeti nosilce list mi

Šepetajo: diplomatično jih moramo ujeti
saj so pri socialdemokrati predvsem sami
delavci, ki ne vedo kaj je tajna diplomaci-
ja.

Pravijo: mi smo internacionalci, napre-
jevci pa ne,

Šepetajo: imamo močen aparat, nič se
bati. dokler imamo bolniške blagajne, Del.
zbornice, konsume itd., žetev je naša.

Tako so govorili in šepetali SPjotarji
po vseh krajih, kjer ni prišlo do skupne
liste. Najhujše in najbolj nesramno so rav-

nal' v Celju in okolici ker jih jezi, da jim
tudi tu ne gre žito v klasje. Zato je treba
da javnosti popišemo te lažnivce, ki hoče-
jo biti zastopniki — delavstva

Kjer so sklicale naše organizacije shod.
so prišli povsod škandale delat, čeprav
smo mi jih pustili v miru ter šli rajši na
buržujske shode in tam po edali, kaj ho-
čemo mi socialdemokrati. Socialpatrioti si
tega niso upali, ampak so hodili nam raz-
lagati — naš program, ki ga že mi zdavnaj
izvršujemo! Smešno je, da so nas hoteli učiti
taki, ki nimajo pojma ali sploh nečejo ve-
dети, kako se socializem izvršuje.

Tako smo imeli na Teharjih 9. I. 1927
shod, ki je bil zelo dobro obiskan. Tudi
pristaši drugih strank so bili navzoči,
pripihal je tudi Martin Krpan (to je Čiro
Böhm ki upa postati Lenin) za njim nje-
gov ministrant, star klerikalec, čevljar
Smerc in tretji je bil obžalovanja vredni Po-
tež. Poročal je s. Oset o pomenu volitev,
dalje s Stojan in Lebič. Nato se je oglašil
g. Böhm, ki je prav lepo razložil naš pro-
gram in našo taktiko prav krepko je pou-
darjal progresijo (ki je največji vzrok, da
so generali bežali iz JSDS). Ker pa so se
zavedni socialdemokrati naveličali dema-
gogije, so Böhm pokazali vrata; s. Strop-
nik mu je celo rekel: Če bi jaz imel tako

namazan jezik kakor ti, Böhm tedaj bi
imel vse Teharje za seboj ker sem pošten
tebi pa delavci ne zaupajo, ker skačeš sem
in tja. S. Varmočnik se je odrezal: „Kaj
boš Ti nas farbal ko zdaj hvališ, kar si
poprej grajal!“ Žalostno so očšli nato ti
trije kralji od SPJ poslani.

(Konec prih)

Hras'nik po volitvah. Si na radost je
zavladala v glavnem stanu tukajšnje so-
cialpatriotije, ko je bil znan izid volitev.
V kuhinji debele generalke je znani so-
cialpatriotski tajntant pokleknil in na ko-
lenih hvalil boga za zmago nad berno-
tovci. živ in mrtev se je zakinjaj Kri-
stanu kot edinemu deavskemu dobrotni-
ku. Za ta junaški čin je želi seveda pri-
znanje samega generala in generalke saj
je znano da bi slednja bertonovce naj-
rajša kar žive pohrustala. Debele in mo-
čna je sicer, a kakšna bi bi a potem pre-
bava, to se pa ne ve. V tolažbo pa naj
ji bo povedano: da bo številno socialnih
demokratov naraščalo, čeprav počasi pa
sigurno. To smo trdno prepričani, ka-
kor tudi to, da bodo socialpatrioti prop-
adli čeprav se še danes držijo gene-
ralov in generalk.

Pika.

MODNA TRGOVINA

R. SAVNIK, CELJE, Aleksandrova cesta 4.

Vam nudi vsakovrstno blago po najnižjih cenah kakor n. pr. moško
in žensko perilo, moške klobuke in kape, velika izbira pleterin, nogavic
in rokavic, belo platno in šifone za perilo.

(VELIKA IZBIRA SVILENIH ROBCEV.)

DELAVCI DOBIJO POSEBEN POPUST.

Vsled velikega nakupa raznega tu
in inozemskega blaga za spomla-
dansko sezono nudim nadalje
po izredno nizkih cenah.

fabriško platno	oa Din	6 50 naprej
belo	8	—
platno za rjuhe	28	—
oksford za srajce	10	—
blago za moške obleke	75	—
druk	10	—
močna hlačevina		
dvojna širina	30	—
ševlot v raznih barvah		
dvojna širina	35	—
volneno blago za obleke		
vseh barvah dvoj širina	48	—
nočne ženske nogavice	15	—
moške	10	—
srajce za moške	31	—
spodnje hlače	20	—

Lastna izdelava delavskega p rila.
Velika izbira svilenih robcev, noga-
vic, naglavnih robcev, b isač, odev,
potrebščine za šivilje in krojače.

Zunanjim strankam vzorci na
razpologo.

Manufakturna trgovina,
Pri GOLOBU, CELJE
Narodni dom.

Delavski razred bo zmogel, kadar si osvoji produkcijo.
Ne posamezniki, ampak organizacija mora biti lastnik pro-
duktivnih sredstev. Ali veš, kaj pomeni

produkcijski sklad?

delajo trgovci. - Trgovci so navezani na Vas, ne Vi na nje!

inserratno politiko

Kdor inserira v drugih listih, v "Napreju" pa ne, ta
sam dovolj jasno pove, da ne mara odjemalcev iz delav-
skih vrst. V vaših rokah je, kakšno

Tvornica
dežnikov in solnčnikov

L. Mikuš, Ljubljana

Mestni trg št. 15

priporoča svojo bogato zalogo dežnikov v karšn koli
velikosti po najnižji ceni.

Ustanovljeno leta 1839.

Triko perilo

za moške, žene in otroke, volna v raznih
barvah, rokavice, nogavice, dokolenice,
nahrbtniki za šolarje in lovce, dežni-

ki, kloti, šifoni, žepni robci, palice, vili-
ce, noži, škarje, potrebščine za
šivilje, krojače, čevljarje,

edino le pri tvrdki

Josip Petelinc

Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika

Najnižje cene!

Na veliko in malo!

UČITELJSKA TISKARNA

Ljubljana, Franciškanska ulica št. 6

registrovana zadruga z omejeno za ezo.

Tiskovine za šole, županstva in urade, najmodernejše plakate in vabila za veselice, letne zaključke.
Najmodernejša uredba za tiskanje časopisov, knjg, brošur ita.

Stereotipija

Litografija.